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CONHECIMENTOS DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questoes de 01 a 03.

Jodo, Francisco, Antonio

Jodo, Francisco, Antonio poem-se a contar-me a sua vida. Moram tdo longe, no subtirbio, precisam sair tdo cedo de
casa para chegar pontualmente a seu servigo. Jd viveram aglomerados num quarto, com mulher, filhos, a boa sogra
que os ajuda, o cdo amigo a porta... A noite deixa cair sobre eles o sono tranquilo dos justos. O sono tranquilo que
nunca se sabe se algum louco vem destruir, porque o noticidrio dos jornais estd repleto de acontecimentos
inexplicdveis e amargos.

Jodo, Francisco, Antonio vieram a este mundo, meu Deus, entre mil dificuldades. Mas cresceram, com o0s pés
descalgos pelas ruas, como os imagino, e os provdveis suspensorios - talvez de barbante - escorregando-lhes pelos
ombros. E triste, eu sei, a pobreza, mas tenho visto riquezas muito mais tristes para os meus olhos, com vidas frias,
sem nenhuma participagdo do que existe, no mundo, de humano e de circunstante. (...)

Jodo, Francisco, Antonio amam, casam, acham que a vida é assim mesmo, que se vai melhorando aos poucos.
Desejam ser pontuais, corretos, exatos no seu servigo. E dura a vida, mas aceitam-na. Desde pequenos, sozinhos
sentiram sua condi¢do humana e, acima dela, uma outra condi¢cdo a que cada qual se dedica, por ver depois da
vida a morte e sentir a responsabilidade de viver.

Jodo, Francisco, Antonio conversam comigo, vestidos de macacdo azul, com perneiras, lavando vidragas, passando
feltros no assoalho, consertando fechos de portas. Ndo lhes sinto amargura. Relatam-se, descrevem as modestas
construgoes que eles mesmos levantaram com suas mdos, gragcas a pequenas economias, a algum favor, a algum
beneficio. E ndo sabem com que amor os estou escutando, como penso que este Brasil imenso ndo ¢é feito so do que
acontece em grandes proporgoes, mas destas pequenas, ininterruptas, perseverantes atividades que se desenvolvem
na obscuridade e de que as outras, sem as enunciar, dependem.

Por isso, as enuncio, porque sei que, na sombra, se desenvolve este trabalho humilde de Anténio, Francisco, Jodo.

(Cecilia Meireles. Janela mdgica. Sao Paulo, Moderna, 1983.)

01. Pela compreensao do texto, podemos inferir que

L. os personagens que ddo titulo ao texto sdo pessoas pobres que, desde a infancia, enfrentam dificuldades para
sobreviver.

II.  Jodo, Francisco, Anténio mesmo entre mil dificuldades ndo sdo pessoas infames.

III.  os personagens, a noite, dormem sempre inquietos, embora nunca saibam se o despertar serd perturbado por
delinquentes que moram no subiirbio.

IV. Jodo, Francisco, Antdnio sdo pontuais e responsdveis no trabalho, jd que chegam muito cedo.

Somente esta CORRETO o que se afirma em
AL B) IL Olell D) IellL E)lelV.
02. Sobre Joao, Francisco, Antonio, ¢ INCORRETO afirmar que

A) chegam pontualmente todos os dias ao trabalho.

B) erguem suas residéncias modestas com suas préprias maos.

C) ndo perderam a humanidade nem a dignidade.

D) ndo exteriorizam tristeza por viver em meio as adversidades.

E) representam milhares de brasileiros que, sem tristezas nem reclamagdes, sobrevivem.

03. Sobre o trecho “este Brasil imenso ndo é feito sé do que acontece em grandes proporgcdes, mas destas pequenas,
ininterruptas, perseverantes atividades que se desenvolvem na obscuridade e de que as outras, sem as enunciar,
dependem”.

L O anténimo de “ininterruptas” é “interruptas” assim como o sindnimo de “grande” é “colossal”.

IL. O antonimo de “ininterruptas” é “interrompidas” assim como o sinénimo de “obscuridade” ¢ “claridade”.
III. O anténimo de “perseverantes” é “umbrosas” assim como o sinonimo de “imenso” é “enorme”.

Somente ¢ VERDADEIRO o que se afirma em

AL B) I O)Tell D)Ielll. E) III.




04. Associe segundo o codigo:

1. Hiponimo L Vegetal é () de rosa.
2. Hiperénimo 1I. Homem é () de animal.
III. Eletrodoméstico ¢ ( ) de
liquidificador
Iv. Mamifero é () de tigre.
V. Pastor-alemdo ¢ ( ) de
cachorro.

A alternativa CORRETA é:

A) I-1, II-2, II-1, IV-2, V-1.
B) I-1, II-1, III-2, IV-1, V-1. D) I-2, II-2, ITI-1, IV-1, V-2.
O) I-2, II-1, 1I1-2, IV-2, V-1. E) I-2, II-2, I1I-2, IV-2, V-2.

05. “Sei que ainda hd muitos descontentes.” A seguir, apresentam-se varias reconstrucdes da frase, ora com o verbo
haver, ora com o existir. Uma construc¢io, entretanto, é inadmissivel quanto a concordincia. Assinale-a.

A) Sei que ainda existirdo muitos descontentes.
B) Sei que ainda deverdo haver muitos descontentes. D) Sei que ainda existem muitos descontentes.
C) Sei que ainda podem existir muitos descontentes. E) Sei que ainda vai haver muitos descontentes.

06. “Sentiu o comportamento de Angélica (1) observou-o (2) viu suas reacoes diante de cada farda (3) e compreendeu que
nada lhe provocava maior emogdo que uma farda de marinheiro™.
No periodo, as virgulas SAO OBRIGATORIAS nos parénteses de niimero(s):

A) 1, apenas. B) 2, apenas. C) 3, apenas. D) 1 e 2, apenas. E)1,2e3.

07. “Os jurados possuem poder de decisdo; os réus, incertezas e muitos conflitos”.
Na segunda oracio do periodo acima, ocorreu a omissdo do verbo possuir, modificando a estrutura sintatica da
frase. Tal desvio constitui uma figura de sintaxe, reconhecida como

A) Zeugma. B) Assindeto. C) Elipse. D) Hipérbato. E) Pleonasmo.

08. O vocabulo destacado no fragmento abaixo é um exemplo de

A miséria daquele povo era tamanha que a luta pela sobrevivéncia se tornou historica em uma época sem memorias.

A) parassintese.
B) sufixagdo. D) regressiva.
C) reduplicacio. E) conversdo ou derivaciao impropria.

09. Assinale a alternativa cuja sequéncia completa CORRETAMENTE as frases abaixo.

Alei unenees se referiu jd foi revogada.

Os cdlculos matemadticos ......eeeeene.. se lembraram eram enormes.

O emprego ......uueenee. aspiras é extremamente importante.

O conto de Machado ................. gostou foi premiado.

A pega teatral .......ueuneen.. assistimos foi de uma sutileza politica fantdstica.

A) que — que — que — que — que
B) a que — de que — que — que — a que D) a que — de que — a que — de que — a que
C) que — de que — que — de que — que E) a que — que — que — que — a que

10. Dadas as sentencas:

1. Seria-nos mui inconveniente receber uma ordem assim.
2. Em hipotese alguma, mentiria-te.

3. Ter-me-do elogiado.

4. Vocé é uma pessoa que decepcionou-me.

Em relacdo a coloca¢io pronominal, constatamos que esta (estio) CORRETA(S):

A) apenas a 1. B) apenas a 2. C) apenas a 3. D) apenas a 4. E) nenhuma.



CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

11. No Microsoft Word 2003 - versao em Portugués (Brasil) — assinale a opc¢io correta relativa ao comportamento do
atalho indicado (o simbolo de “+” indica que as teclas estao sendo pressionadas simultaneamente):

A) Ctrl + M faz a transferéncia (“move”) de um texto selecionado para outro arquivo.

B) Alt + M faz a transferéncia (“move”) de um texto selecionado para outro arquivo.

C) Ctrl + P abre a caixa de didlogo de impressdo (“print”) da impressora padrdo, considerando que ESTA j4 foi instalada.
D) Alt + P abre a caixa de didlogo de impressao (“print”) da impressora padrdo, considerando que ESTA ja foi instalada.
E) Ctrl + P abre a caixa de didlogo de inser¢do de figura (“paint”).

12. Ao receber um email, um funcionario decide encaminha-lo a alguns outros membros de sua reparticao; no entanto,
ele ndo deseja que tais membros saibam quem foi o remetente original do email nem tao pouco que um membro da
reparticiao saiba para quais outros membros a mensagem foi enviada. Uma forma de realizar tal acio no Outlook
Express € usar a opcao de encaminhamento e

A) apagar o endereco do remetente original no corpo da mensagem e utilizar a op¢ao “CCO”, quando digitar o endereco dos
pag ¢ g P g P¢ > q g ¢

membros da reparti¢do para os quais o email serd encaminhado.

B) apagar o endereco do remetente original no corpo da mensagem e utilizar a op¢do “CC”, quando digitar o endereco dos
membros da reparti¢do para os quais o email serd encaminhado.

C) utilizar a opcdo “Mensagem Secreta” disponivel no menu “Ferramentas” e utilizar a op¢do “CCO”, quando digitar o
endereco dos membros da reparti¢cido para os quais o email serd encaminhado.

D) utilizar a op¢do “Mensagem Secreta” disponivel no menu “Ferramentas” e utilizar a op¢do “CC”, quando digitar o endereco
dos membros da reparti¢do para os quais o email serd encaminhado.

E) utilizar a op¢do “Mensagem Secreta” disponivel no menu “Ferramentas” e utilizar a op¢do “CC”, quando digitar o endereco
dos membros da reparti¢do para os quais o email serd encaminhado.

13. Depois de redigir completamente uma mensagem e clicar no botao “Enviar/Receber’” no Outlook Express, um aviso
indicando erro de conexdo com a Internet informou que a mensagem nao havia sido enviada. Em qual pasta essa
mensagem pode ser encontrada?

A) Caixa de Mensagens Nao Enviadas. D) Caixa de Rascunhos.
B) Caixa de Erros de Mensagens. E) Caixa de Lixeira.
C) Caixa de Saida.

14. No Microsoft Excel 2007 - versao em Portugués (Brasil) — deseja-se somar o conteiido das células A1, A2, A3, A4,
B1, B2 e B4. Qual dos seguintes comandos digitado na célula C1 realiza tal acao?

A) =soma(A1:B4) D) =soma((A1:B4)-B3)
B) =soma(A1:B4-B3) E) =soma(A1:B4)/B3
C) =soma(A1:B4)-B3

15. No Windows XP, a extensdo dos arquivos indica o software que sera preferencialmente utilizado para abertura de
um dado arquivo. Os aplicatives geralmente associados as extensées PPT, DOC, XLS, DBF e TXT sio nesta ordem:

A) PowerPoint, Excel, Word, Bloco de Notas e Acess
B) Excel, PowerPoint, Word, Acess e Bloco de Notas
C) PowerPoint, Word, Excel, Bloco de Notas e Acess
D) Word, Excel, PowerPoint, Acess e Bloco de Notas
E) PowerPoint, Word, Excel, Acess e Bloco de Notas

16. Qual das opcoes abaixo contém uma sigla ou nome que NAO se refere a uma porta de entrada e/ou saida em um
microcomputador?

A) Porta USB, porta PS2, porta Serial.

B) Porta USB, porta PS2, porta Paralela.

C) Porta USB, porta Paralela, porta SCSI.
D) Porta USB, porta PS2, porta DDR.

E) Porta Paralela, porta PS2, porta Ethernet.




17. No Microsoft Excel 2007 — versdao em Portugués (Brasil) — um conjunto de células estdo preenchidas, cada uma, com
numeros inteiros, exceto uma delas que esta preenchida com o nome “Joao”. Ao selecionar TODAS estas células e
escolher na guia “Nimero” o formato “Moeda” o efeito nestas células sera:

A) todas elas serdo precedidas de “R$”.

B) todas elas, exceto a célula contendo “Jodo” que permanecera inalterada, serdo precedidas de “R$”.

C) serd exibida uma mensagem de erro indicando que a célula contendo “Jodo” ndo poderia ter estar selecionada durante a
escolha do formato “Moeda”.

D) o comando serd ignorado, e nenhuma célula serd alterada.

E) serd exibida uma mensagem, exigindo confirmacdo do comando. Se for selecionada a op¢do “OK”, a célula contendo
“Jodo” serd modificada, e, se for selecionada a op¢do “Ignorar” esta célula permanecerd inalterada. As demais células serdo
precedidas por “R$”, independente desta escolha.

18. No Microsoft Word 2007 — versao em Portugués (Brasil) — a seqiiéncia de comandos: Ctrl + N, Ctrl + I, Ctrl + N,
Ctrl + S (o simbolo de “+” indica que as teclas estdo sendo pressionadas simultaneamente) tera por efeito em um
texto previamente selecionado:

A) Formatar o texto em itdlico e sublinha-lo. D) Formatar o texto em negrito e italico.
B) Formatar o texto em negrito, itdlico e sublinhé-lo. E) Apenas sublinhar o texto.
C) Formatar o texto em negrito e sublinhd-lo.

19. Um usuario de um microcomputador, utilizando o0 Windows Vista, esqueceu sua senha de acesso e nao dispoe da
senha do administrador. Nestas condicdes, € correto afirmar que

A) se o usudrio tiver acesso a uma conta sem privilégios de administrador mas com acesso a Internet, podera solicitar uma
redefinicdo de senha no site da Microsoft desde que sua versdo do Windows seja validada como “auténtica”.

B) se o usudrio tiver acesso a uma conta com privilégios de administrador, poderd abrir o arquivo “passwd.inf” no diretério de
instalacdo do Windows e visualizar todas as senhas de contas, incluindo a sua senha perdida, abertas naquele
microcomputador.

C) se o usudrio tiver o disco de instalacdo do Windows, podera solicitar uma senha proviséria no site da Microsoft, fornecendo
o cbdigo serial do produto.

D) se o usudrio ndo tiver um disco de redefinicdo de senha ou acesso a outra conta com privilégios de administrador, nao
conseguird redefinir sua senha.

E) serd impossivel, mesmo acessando o sistema operacional através de outra conta com privilégios de administrador, acessar a
conta cuja senha foi perdida. Neste caso os dados e arquivos podem ser recuperados pelo administrador, mas a conta tem de
ser removida do sistema.

20. O gerente de uma equipe encarrega um funcionario de digitalizar uma série de documentos, contendo cada um
somente textos digitados em antigas maquinas de escrever. O tipo de equipamento e classe de software que
permitem proceder esta digitalizacio de tal forma que o documento digitalizado possa ser editado, por exemplo, no
Microsoft Word, sao respectivamente:

A) Scanner e ADR (“Automatic Document Reader”) D) Printer e ADR (“Automatic Document Reader”)
B) Scanner e OCR (“Optical Character Recognition”) E) Printer e OCR (“Optical Character Recognition”)
C) Scanner e FTC (“File to Text Conversor”)

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Administracfo € o processo de tomar decisoes sobre objetivos e utilizacio de recursos. E a administracio que faz as
organizacdes serem capazes de utilizar corretamente seus recursos e atingir seus objetivos. Dentro deste conceito
que relatamos, ¢ CORRETO afirmar sobre uma Organizacao que

I.  os objetivos e recursos sdo as palavras-chaves no processo de gestdo.

II. ela fornece os meios de subsisténcia para muitas pessoas.

III. o seu desempenho é importante para clientes, usudrios, funciondrios, acionistas, fornecedores e para a
comunidade em geral.

IV. através do seu processo de gestdo, ela passa a ser capaz de utilizar corretamente seus recursos e atingir seus

objetivos.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) Apenas os itens I e IV estdo corretos.
B) Apenas os itens I, II e III estdo corretos. D) Todos os itens estdo corretos.
C) Apenas os itens II e IV estdo corretos. E) Apenas o item IV estd correto.




22. Os desafios da administracio moderna residem na quebra de paradigmas que se impdem ao longo deste novo
século. Neste sentido, podemos citar como paradigmas tradicionais o emprego e carreiras estdveis e grandes
estruturas organizacionais. Diante do exposto, é correto afirmar, em contraposicio aos paradigmas tradicionais, que
os paradigmas do terceiro milénio correspondem, respectivamente, aos citados acima, como sendo

A) énfase na competitividade e Etica e responsabilidade social, cidadania empresarial.

B) desemprego, empregabilidade, terceiriza¢do, economia informal, empreendedorismo e estruturas organizacionais enxutas.

C) grupos de trabalhadores autogeridos e polivalentes com educagdo superior e énfase na competitividade.

D) énfase na eficiéncia e énfase na competitividade.

E) classe operdria em conflito com uma classe de patrdes e gerentes e trabalhadores em servicos e do conhecimento e
profissionais liberais mais numerosos que os operdrios cldssicos.

23. Henry Fayol (1841 — 1925), engenheiro francés, um dos integrantes da Escola Classica da Administracao, diz que a
Administracio é uma atividade comum a todos os empreendimentos humanos e que sempre exige algum grau de
planejamento, organizacio, comando, coordenacio e controle. Para tanto, ¢ CORRETO afirmar que a atividade de
planejamento é

A) algo a ser previsto. E o exame do futuro com vistas a tragar um plano de ac¢io a médio e longo prazo.

B) buscar inovagdo com vistas, apenas, ao atingimento das necessidades de manutencdo das organizacdes.

C) a andlise da rentabilidade das Organizagdes, visando fundamentalmente ao pagamento de suas dividas.

D) a recepcdo das informacdes através de pesquisa, para tratar, apenas, das ameagas que circulam ao redor das Organizagdes.
E) algo que necessita ser realizado, apenas, nas Organizacdes de grande porte.

24. Na divisao do trabalho, temos o processo através do qual uma tarefa é dividida em partes ou unidades. As unidades
de trabalho sdo chamadas genericamente de departamentos. O modo mais simples de departamentalizacio € o que
se baseia no critério funcional. Acerca desse critério, ¢ CORRETO afirmar que é

A) um critério de natureza geografica em que cada unidade de trabalho corresponde a um territdrio.

B) caracterizado pelo fato de que as fungdes organizacionais sdo um conjunto de tarefas interdependentes, orientadas para um
objetivo singular.

C) quando uma empresa atende a diferentes tipos de clientes, com necessidades muito diferentes.

D) quando as atividades tempordrias sao realizadas por estruturas organizacionais temporarias.

E) quando a empresa trabalha com vérios produtos ou servigos que apresentam diferengas importantes entre si.

25. A Administracao possui cinco funcoes em seu processo de execucao. Assinale a alternativa que corresponde a essas
funcoes.

A) Planejamento, organizagdo, execugdo, controle e gestdo de pessoas.
B) Planejamento, funcionalidade, gestdo de pessoas, atitude e feedback.
C) Funcionalidade, atitude, rentabilidade, ética e responsabilidade.

D) Rentabilidade, planejamento, execugdo, ética e gestdo de pessoas.
E) Responsabilidade, execugdo, atitude, rentabilidade e controle.

26. Segundo OLIVEIRA (1997, p. 33), “O planejamento é um processo desenvolvido para o alcance de uma situa¢do
desejada de um modo mais eficiente e efetivo, com a melhor concentragdo de esforcos e recursos pela empresa”. A partir
deste conceito, podemos identificar que a atividade de planejar esta dividida em trés tipos:

A) estratégico, comportamental e funcional.
B) estratégico, titico e operacional.

C) circunstancial, funcional e comportamental.
D) analitico, tatico e funcional.

E) estratégico, operacional e comportamental.

27. Na gestao administrativa de uma empresa, a atividade de lideranca compreende atividades e competéncias dos
administradores, tais como:

A) coordenacdo, direcdo, motiva¢do, comunicacao e participacao.

B) motivacio, delegacdo, subordinagdo, estagnagdo e comunicacao.

C) coordenagdo, delegagdo, insubordinacdo, coeréncia e inflexibilidade.
D) comunicacdo, coeréncia, motivacdo, autoafirmacdo, autoritarismo.
E) delegacdo, estagnacdo, comunicagdo, inflexibilidade e participacao.



28. Max Weber (1864-1920) foi um dos principais cientistas que estudaram as organizacées. Segundo Weber, as
organizacoes formais ou burocraticas apresentam trés caracteristicas principais, que as distinguem dos grupos
informais ou primarios: formalidade, impessoalidade e profissionalismo. Assinale a alternativa que corresponde aos
conceitos da primeira coluna de acordo com a segunda.

(1) Formalidade () As pessoas sdo ocupantes de cargos ou posi¢des formais. Alguns dos cargos sdo
de figuras de autoridade. A obediéncia é devida aos cargos, ndo, aos ocupantes.
Todas as pessoas seguem a lei.

(2) Impessoalidade () As burocracias sdo formadas por funciondrios. Os funciondrios sdo remunerados,
obtendo os meios para sua subsisténcia. As burocracias funcionam como sistemas
de subsisténcia para os funciondrios.

(3) Profissionalismo () As burocracias sdo essencialmente sistemas de normas. A figura da autoridade é
definida pela lei, que tem como objetivo a racionalidade das decisdes baseadas em
critérios impessoais.

A alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA ¢é
A)2,3, 1. B)3,2, 1. O1,2,3. D)1,3,2. E)2,1,3.

29. Segundo o Prof. Djalma de Pinho Reboucas de Oliveira, Sistemas, organizacdo & Meétodos: uma abordagem
gerencial, ele caracteriza sistema de informagdo como sendo o processo de transformagdo de dados em informagoes. E
quando esse processo estd voltado para a geragdo de informagdes que sdo necessdrias e utilizadas no processo decisorio
da empresa, diz-se que esse é um sistema de informagoes gerenciais.

Neste sentido, ¢ CORRETO afirmar que o sistema de informacao possui seis componentes, que formam a sua
estrutura basica. Assinale abaixo a alternativa que identifica esses componentes.

A) Dados, processamento de dados, informacdes, relatérios, avaliacdo e feedback.
B) Processamento de dados, relatérios, qualidade, multimidia, processos e padrdes.
C) Dados, processamento de dados, informagdes, padrdes, controle e objetivos.

D) Qualidade, processamento de dados, avaliagc@o, produtos, saidas, objetivos.

E) Processamento de dados, multimidia, processos, padrdes, dados e informagdes.

30. Existem varias teorias sobre a motivacio humana. Dentre elas, consta uma que alicerca sua teoria no ambiente
externo e no trabalho do individuo, que chamamos de abordagem extraorientada. Por qual dos teéricos abaixo essa
abordagem foi fundamentada?

A) Maslow. B) Vroom. C) Herzberg. D) Macgregor. E) Maclleland.

31. Segundo Maria Alice P. Moura, “Jd faz tempo que a drea de Recursos Humanos passou de um simples departamento de
pessoal para um agente de transformagdes na organizagdo, provocando mudangas e oferecendo sustentacdo das mesmas”.
Nesse sentido, vemos que a autora retrata a visio do RH, atendendo um novo papel na organizacao. Assim, qual das
alternativas abaixo NAO condiz com esse novo papel do RH?

A) Um 6rgdo de parceria e comprometimento com a organizacao.
B) Um 6rgdo com uma visdo em longo prazo.

C) Um 6rgiao consultivo.

D) Um 6rgdo que tem foco nas atividades e nos meios.

E) Um 6rgio estratégico.

32. Considerando o processo de recrutamento interno, observe os itens abaixo.

I.  Dados bdsicos do funciondrio.

II. Resultados das avaliacées de desempenho.

III. Resultados de programas de treinamento e aperfeicoamento.
IV. Exames das andlises e descri¢des de cargos.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) Somente os itens I e II estdo corretos.

B) Somente os itens I, III e IV estdo corretos.
C) Somente o item II esta correto.

D) Todos os itens estdo corretos.

E) Somente os itens II e III estdo corretos.



33. Considerando a cultura de uma organizacio, assinale a alternativa CORRETA.

A) Os valores culturais sdo pressupostos bésicos, organizados aleatoriamente.

B) O conceito de cultura concebido por Shein se refere a um modelo dindmico, que € apreendido, transmitido e perpetuado.

C) Os pressupostos basicos, normalmente inconscientes, determinam como os membros do grupo percebem, pensam e sentem.

D) Para compreender a cultura de uma organizacdo, é necessdrio investigar a natureza e os relacionamentos humanos da
organizagdo.

E) Os artefatos visiveis da cultura de uma organizacdo, como crencas, comportamento das pessoas, rituais, mitos
organizacionais expressados em documentos, ndo sio dificeis de serem percebidos e interpretados pelos membros.

34. Ana Maria foi contratada como gestora de pessoas pela empresa SB Solucoes Empresariais. Logo que chegou,
precisou fazer a analise de todos os cargos existentes na organizacio. Nesse caso, para Ana Maria realizar a analise
de todos os cargos existentes na empresa, € necessaria a observacao de alguns requisitos. Das alternativas abaixo,
qual a que Ana Maria deve seguir para analisar os cargos da SB Solucoes?

A) Requisitos mentais e fisicos.

B) Requisitos mentais fisicos e sociais.

C) Responsabilidades e atribui¢des requeridas pelo cargo.

D) Conhecimento do grau de responsabilidade do cargo.

E) Requisitos mentais, fisicos e responsabilidades envolvidas.

35. Segundo a teoria de lideranca situacional, o lider deve

A) ser voltado para a tarefa.

B) selecionar o estilo de atuacdo mais adequada a cada situac@o.
C) ser centralizador.

D) envolver o grupo nas decisdes e incentivar a participagao.

E) deixar o grupo atuar como desejar.

36. Existem dois tipos de recrutamento, o interno e o externo, e cada uma deles tem as suas vantagens. O recrutamento
interno pressupde que o gestor acredite que a pessoa com as caracteristicas que ele deseja esteja na propria
organizaciio; ja o externo, é necessario que o gestor busque candidatos no mercado. Sobre as vantagens do
recrutamento interno, qual das alternativas abaixo NAO condiz com a pritica?

A) Menor custo.

B) Conhecimento prévio do perfil de desempenho do candidato.

C) Inovagdo da composicdo das equipes de trabalho.

D) Melhora do moral interno.

E) Demonstracdo de valorizacdo do pessoal que ja compde a empresa.

37. No processo seletivo, ha uma margem de erros; por isso, deve-se adotar técnicas diferenciadas. Sobre as técnicas
usadas em processos seletivos, assinale a alternativa que NAO esta CORRETA.

A) Provas de conhecimentos.
B) Andlise de curriculos. D) Testes psicoldgicos.
C) Entrevistas. E) Técnicas motivacionais.

38. Com as mudangas no mercado de trabalho, a partir da globalizacao, os profissionais precisam de requisitos que sao
valorizados pelo mercado de trabalho. Dos itens abaixo, qual o que NAO condiz com essas mudancas?

A) Manter-se sempre atualizado.

B) Estar aberto a novas oportunidades no mercado.

C) Ser aberto a mudancas.

D) Ter bastante dinamismo.

E) Nao ser especialista, buscando forma¢do em vérias dreas.

39. A area de gestdo com pessoas, a partir dos anos 90, comecou a adotar novas praticas devido as grandes mudancas
que vieram com a globalizac¢io. Nesse sentido, podemos afirmar que o setor passou a ser um érgiao, EXCETO:

A) reativo e solucionador de problemas.

B) que tem foco na atividade e nos meios.

C) que apresenta resultados em curto prazo.
D) que tem foco nos resultados e ndo, nos fins.
E) administrativo.



40. O Art. 46. da Lei 8.666, de 21/06/1993, que institui normas para licitacoes e contratos da Administracio Puablica e da
outras providéncias, diz que “os tipos de licitacdo "melhor técnica" ou "técnica e preco” serdo utilizados exclusivamente
para servicos de natureza predominantemente intelectual, em especial na elaboragdo de projetos, cdlculos, fiscalizagdo,
supervisdo e gerenciamento e de engenharia consultiva em geral e, em particular, para a elaboragdo de estudos técnicos
preliminares e projetos bdsicos e executivos, ressalvado o disposto no § 4° do artigo anterior”.

Tomando como base a Lei de Licitacdes e Contratos, identifique abaixo aquela que é considerada uma Licitacao
padrao.

A) Melhor técnica.
B) Melhor avaliagao. D) Melhor prazo de entrega.
C) Menor prego. E) Melhor qualidade.



